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На дорогах України експлуатується 
велика кількість різноманітних тран-
спортних засобів. В  експертній прак-
тиці під час проведення досліджень 
щодо гальмової системи транспорт-
них засобів застосовують табличні 
дані Інформаційного збірника 1990 
року.

Окрім цього, в останні роки в Укра-
їні користуються новітніми тран-
спортними засобами з більш доско-
налою гальмовою системою щодо 
яких відсутня достовірна інформація 
про ефективність їх гальмування.

Достовірне визначення можливих 
меж параметрів ефективності галь-

мування транспортних засобів у від-
повідних дорожніх умовах має вели-
ке значення для підвищення якості 
судових автотехнічних експертиз.

Експерт під час діагностування 
транспортного засобу виокремлює 
елементи та вузли, які можуть при-
вести систему в  неробочий стан, та 
описує їхній стан за відмови. Знаю-
чи ознаки відмови цих елементів, 
можна скласти програму проведен-
ня перевірок, тобто діагностичний 
тест, і  виявити такі елементи. До 
того ж експерт не обмежується кон-
статацією факту несправності систе-
ми. Йому необхідна причина та час 
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виникнення технічної несправності, 
можливість її виявлення до моменту 
настання ДТП, причиновий зв’язок 
між виявленою несправністю та фак-
том настання ДТП за того стану сис-
теми, у якому вона перебувала в мо-
мент події [1].

Транспортний засіб слід вважа-
ти несправним, якщо його технічний 
стан не відповідає вимогам Правил 
дорожнього руху, а також якщо наявні 
інші дефекти, за яких не можна забез-
печити безпеку дорожнього руху [2].

Одним із найбільш поширених 
приладів для дорожніх випробувань 
транспортних засобів, виконаних 
на основі акселерометра, є  деселе-
рометр компанії «МАНА» VZM-300 
(рис. 1) [3].

Рис. 1. Деселерометр компанії «МАНА» 
VZM-300

Деселерометр VZM 300 розра-
ховує середнє стале сповільнення 
за один вимір на підставі офіційних 
вимог ISO/DTR 13487F. Крім того, 
VZM 300 також відповідає вимогам 
71/320/EWG.

Похибка значень сталого сповіль-
нення та часу наростання сповіль-
нення, отриманих за допомогою 
приладу VZM-300, відповідно до 
його технічної характеристики скла-
дає не більше 0,1 м/с.

До того  ж для перевірки коефіці-
єнту зчеплення на ділянці дороги, 
на якій проводять загальмовуван-
ня транспортних засобів, застосову-
ють портативний прилад ударної дії 
ППК-МАДІ (рис. 2) [3].

Рис. 2. Принципова схема  
портативного приладу ППК-МАДІ

Примітка. Прилад ППК_МАДІ 
містить два гумові імітатори (1), що 
штовхають тяги (2), з’єднані шарніра-
ми (3) з рухомою муфтою (4), і гумові 
імітатори опорної штанги (5), у верх-
ній частині якої закріплюється в ски-
дальному пристрої (6) рухомий ван-
таж (7); пружини (8 і 9) й кільця для 
вимірювання (10). За шкалою (11) ви-
значається коефіцієнт зчеплення.

Площа імітаторів приблизно до-
рівнює площі контакту автомобільної 
шини з дорожнім покриттям (розмір 
одного імітатора — 100x146 мм).

Провівши ходові випробування під 
час застосування деселерометра та от-
римавши фактичне значення сповіль-
нення транспортного засобу, можна 
поставити оцінку працездатності його 
гальмової системи. До того ж, провів-
ши дані ходові випробування на місці 
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дорожньо-транспортної пригоди за 
відповідності умов на момент події, 
можна отримати дані про фактичне 
сповільнення транспортного засобу, 
які надалі можна застосувати під час 
розрахунків для встановлення техніч-
ної можливості уникнути події.

У разі виявлення несправності та 
умов її виникнення дає змогу екс-
перту-автотехніку визначити, чи мав 
водій технічну можливість виявити 
несправність до моменту дорож-
ньо-транспортної пригоди або вста-
новити раптовість її утворення.

До того ж установлення причино-
во-наслідкового зв’язку із виявлени-
ми несправностями гальмової систе-
ми транспортного засобу можливе 
за застосування спеціальних знань 
у  галузі автотехніки, а саме призна-
ченням автотехнічних експертиз, де 

встановлюють, чи мав змогу водій 
виявити несправності гальмової си
стеми та чи були виявлені несправ-
ності у причиновому зв’язку з настан-
ням дорожньо-транспортної події.
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